
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Font monospazio
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	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
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	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: (al livello fiduciario del 95%): +/- 4,89%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: CATI (Computer-Assisted Telephone Interviewing)
	9 TEMI/FENOMENI: società, cultura, linguaggio
	Elenco dei Comuni: Ampezzo
Aquileia 
Arba 
Arta Terme 
Arzene 
Attimis 
Aviano
Azzano X 
Bicinicco 
Bordano
Brugnera 
Budoia 
Buia
Campoformido 
Caneva
Capriva del Friuli 
Casarsa della Delizia 
Cassacco 
Castelnovo del Friuli 
Castions 
Cavasso Nuovo  
Cercivento 
Cervignano
Chions 
Cividale 
Claut 
Codroipo
Colloredo 

Medea

Paluzza 
Pasian 
Pinzano
Polcenigo 
Pontebba 
Porcia
Pordenone
Porpetto 
Pozzuolo 
Prata 
Pravisdomini 
Prepotto 
Pulfero 
Ravascletto 
Reana 
Resia 
Rigolato 
Rivignano 
Romans d’Isonzo 
Ronchi dei Legionari 
Roveredo in Piano 
S. Daniele del Friuli 
S. Dorligo della Valle 
S. Floriano del Collio 
S. Giorgio di Nogaro 
S. Giorgio della Richinvelda 
S. Maria la Longa 
S. Pier d’Isonzo 
S. Quirino
S. Vito al Tagliamento 
S. Vito al Torre 
Sacile
Sedegliano 
Sequals 
Sesto al Reghena 
Sgonico 
Socchieve
Spilimbergo
Sutrio 
Tarcento 
Tarvisio
Tavagnacco
Teor 
Terzo
Tolmezzo
Torviscosa 
Travesio 
Tricesimo 
Trieste
Trivignano 
Udine
Vajont
Valvasone 
Varmo 
Venzone 
Villa Santina
Villa Vicentina
Villesse 
Vito D'asio 
Vivaro 
Zoppola 

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campione casuale rappresentativo dell’universo di riferimento e stratificato per quote di sesso, età, e dimensione del comune di residenza
	Sostituzioni: 998
	% Sostituzioni: 27.4
	Totale: 801
	% Totale: 22
	Testo integrale: 1. Ci puoi indicare per cortesia il suo grado di conoscenza del friulano?
Non lo capisce e non lo parla (andare a dom. 7)
Lo capisce ma non lo parla (andare a dom. 7)
Lo capisce e lo parla occasionalmente (raramente)
Lo capisce e lo parla regolarmente (con una certa frequenza e/o continuità)
Non risponde

Rispondenti (100,0%)

2. Quando è con i Suoi genitori, Lei parla:
Italiano
Friulano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di italiano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di friulano
Altro. Specificare:_____________________________________________________________
Non ha più i genitori
Non risponde

Rispondenti (100,0%)

3. Quando è con il suo / la sua partner, Lei parla:
Italiano
Friulano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di italiano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di friulano
Altro. Specificare:_____________________________________________________________
Non ha partner
Non risponde

Rispondenti (100,0%)

4. Quando è con i suoi figli (se ne ha), Lei parla:
Italiano
Friulano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di italiano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di friulano
Altro. Specificare:_____________________________________________________________
Non ha figli
Non risponde

Rispondenti (100,0%)

5. Quando è con i suoi fratelli / sorelle, Lei parla:
Italiano
Friulano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di italiano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di friulano
Altro. Specificare:_____________________________________________________________
Non ho fratelli / sorelle
Non risponde

Rispondenti (100,0%)

6. Quando si trova con i suoi colleghi (se lavora) e/o con i compagni di studio (se studia), Lei parla:
ıItaliano
Friulano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di italiano
Sia italiano che friulano ma con prevalenza di friulano
Altro. Specificare:_____________________________________________________________
Non lavoro / non studio
Non risponde

Rispondenti (100,0%)

7. Secondo lei è opportuno tutelare, promuovere e incentivare l’uso della lingua friulana?
Si
No
Non so

Rispondenti (94,1%)

8. Ed è opportuno che le Università impegnino risorse nella tutela e promozione delle lingue locali?
Si
No
Non so

Rispondenti (94,6%)

9. Relativamente all’introduzione dell’insegnamento della lingua friulana nelle scuole materne,
elementari e/o medie, a quale soluzione è più favorevole?
Rendere l’insegnamento del friulano obbligatorio per tutti
Rendere l’insegnamento del friulano obbligatorio, con possibilità di esenzione per chi non è
interessato
Insegnare il friulano solo a chi ne fa esplicita richiesta
Sono contrario all’insegnamento, in qualsiasi forma, del friulano nelle scuole materne, elementari e
medie
Non sa / non risponde

Rispondenti (100,0%)

10. Secondo lei il friulano va insegnato solo come materia o usato anche per insegnare altre materie?
Solo come materia
Come lingua veicolare
Non deve essere insegnato per nulla

Rispondenti (98,7%)

Le citerò ora alcune affermazioni: la prego di esprimere il Suo grado di accordo rispetto ad esse secondo
una scala che va da 1 (per nulla) a 10 (molto)
11. Il friulano deve essere tutelato perché, se si perdesse, si perderebbe anche l’identità del popolo
friulano

Rispondenti (100,0%)

12. Considero la lingua friulana un fattore importante per le relazioni umane

Rispondenti (100,0%)

13. Il friulano è adatto anche ai nuovi linguaggi e spazi della comunicazione (internet, sms, facebook,
twitter, radio, tv)

Rispondenti (100,0%)

14. Il fatto di conoscere la lingua friulana aumenta le opportunità di lavoro

Rispondenti (100,0%)

15. Il friulano di dieci anni fa, per quanto ne sa Lei, era diverso da quello che si parla oggi..
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non sa / non risponde

Rispondenti (90,8%)

16. Se le cose continuano come adesso, pensa che il friulano:
Scomparirà
Non scomparirà del tutto, ma lo parleranno solamente in pochi
Continuerà ad essere usato come oggi
Si diffonderà e rafforzerà
Non scomparirà ma perderà le sue caratteristiche peculiari, avvicinandosi sempre più all’italiano
Non sa / non risponde

Rispondenti (98,6%)

17. Relativamente alla lettura di riviste, giornali o libri in friulano, Lei:
Legge riviste, giornali o libri in friulano
Non le legge, ma le piacerebbe farlo
Non le legge e non le piacerebbe farlo
Non risponde

Rispondenti (99,6%)

18. Relativamente all’ascolto di trasmissioni radiofoniche in friulano, Lei:
Ascolta trasmissioni radiofoniche in friulano
Non le ascolta, ma le piacerebbe farlo
Non le ascolta e non le piacerebbe farlo
Non risponde

Rispondenti (99,8%)

19. Relativamente alla visione di trasmissioni televisive in friulano, Lei:
Guarda trasmissioni televisive in friulano
Non le guarda, ma le piacerebbe farlo
Non le guarda e non le piacerebbe farlo
Non risponde

Rispondenti (99,5%)
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